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1. Отчеты обучающихся и руководителя практики
Обязательным итогом прохождения практик обучающихся является промежуточная аттестация обучающихся по практикам с обязательным оцениванием уровня подготовки обучающегося и уровня сформированности компетенций обучающегося руководителем практики от организации (п. 4.6. Положения о порядке организации и проведения практики обучающихся). Данная процедура проходит на базе организаций, в которых обучающиеся проходили практику (ссылка на отчет по педагогической практике, отчет руководителя по практике, отчет студента по практике).

2. Характеристика и отзыв по практике
Практика обучающихся проводится в соответствии с Положением о порядке организации и проведения практики обучающихся, на основании договоров о проведении практики обучающихся/ соглашений о прохождении практики студентов, в соответствии с которыми организация предоставляет Университету характеристики в отношении каждого практиканта и отзывы на качество подготовленного ими отчета о практике.

3. Публичная защита отчетов
По итогам прохождения практик обучающихся проходят публичные защиты отчетов обучающихся:
- филологический факультет (практика по получению первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности (диалектологическая практика);
- естественно-географический факультет (конференция по итогам летних практик обучающихся).

