2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКА ВУЗА 

2.1. Область профессиональной деятельности выпускника:

ведение бухгалтерского учета, осуществление экономического анализа деятельности и проведение аудита:

-в коммерческих организациях любых форм собственности;

- в кредитных организациях, инвестиционных фондах и страховых компаниях;

- в бюджетных организациях;

- в государственных внебюджетных фондах (пенсионный фонд, фонд социального страхования и др.);

- в государственных контролирующих органах(налоговые органы и др.).

2.2. Объекты профессиональной деятельности выпускника:

 Ведение учета, своевременное предоставление бухгалтерской и налоговой отчетности, высокопрофессиональное осуществление анализа эффективности деятельности организации, что  обеспечивает  конкурентоспособность организации, реализацию стратегии эффективного роста, обеспечение устойчивости организации на региональных и глобальных рынках. Бакалавр  по профилю «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» также обладает комплексом знаний в области международных стандартов учета и отчетности, международных стандартов аудита.

 2.3. Виды профессиональной деятельности выпускника:

Основными видами профессиональной деятельности  бакалавра  по профилю «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» являются: учетно-аналитическая, контрольно –ревизионная, аудиторская, консалтинговая, организационно-управленческая, нормативно-методическая,  преподавательская.
2.4. Задачи профессиональной деятельности выпускника

- учетно-аналитическая деятельность: 

а) сбор и анализ исходных данных для расчета экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность предприятия;

б) анализ и интерпретация финансовой, бухгалтерской и иной информации, содержащейся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и использование полученных результатов для принятия управленческих решений;

в) подготовка информационно-аналитических обзоров (отчетов) на основе изучения отечественных и зарубежных источников бухгалтерской и статистической информации;

- контрольно-ревизионная деятельность: проверка правильности ведения бухгалтерского и статистического учета на предприятии, обеспечение реализации комплекса мер по сохранности активов предприятия;

- аудиторская: оценка достоверности бухгалтерской финансовой отчетности и проверка ее соответствия международным стандартам;

- консалтинговая: оказание консультационных услуг в сфере организации и ведения бухгалтерского учета, составления и представления государственным контролирующим органам бухгалтерской отчетности, проведения экономического анализа хозяйственной деятельности;

- организационно-управленческая деятельность: постановка бухгалтерского учета на предприятии, управление процессом бухгалтерского учета на предприятии;

- нормативно-методическая: разработка методических материалов по совершенствованию организации и ведения учета, составлению бухгалтерской отчетности,  подтверждению достоверности отчетности, контрольно-ревизионной деятельности;

- преподавательская: проведение занятий по экономическим дисциплинам с использованием существующих учебно-методических материалов.

