1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Основная образовательная программа высшего профессионального образования, реализуемая вузом по направлению подготовки  270100.62 - АРХИТЕКТУРА и профилю подготовки «Архитектурное проектирование»

      Основная образовательная программа высшего профессионального образования (далее ООП ВПО)  представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением с учетом потребностей регионального рынка труда, 
требований федеральных органов исполнительной власти и соответствующих отраслевых требований на основе федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования по соответствующему направлению подготовки, а также с учетом рекомендованной профильным учебно-методическим объединением примерной основной образовательной программы.

      ООП ВПО регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и техно-

логии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по

данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы

учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практики, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.
1.2. Нормативные документы для разработки ООП ВПО по направлению подготовки
      Нормативно-правовую базу разработки ООП ВПО составляют:
· Федеральные законы Российской Федерации: «Об образовании» (от 10 июля 1992

года №3266-1) и «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» (от

22 августа 1996 года №125-ФЗ);
· Федеральные законы Российской Федерации: «О внесении изменений в отдельные

законодательные акты Российской Федерации в части изменения понятия и структуры государственного образовательного стандарта» (от 1 декабря 2007 года № 309-

ФЗ) и «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Феде-

рации (в части установления уровней высшего профессионального образования)» (от

24 декабря 2007 года № 232-ФЗ).

· Типовое положение об образовательном учреждении высшего профессионального

образования (высшем учебном заведении), утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2008 года № 71 (далее – Типовое положение о вузе);

· Федеральный государственный образовательный стандарт высшего профессио-нального образования (ФГОС ВПО) по направлению подготовки 270100, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «_20_»__мая__2010 г. №_546_;

· Нормативно-методические документы Минобрнауки России;

· Примерная основная образовательная программа высшего профессионального образования (ПрООП ВПО) по направлению подготовки, утвержденная ___29 ноября 2010 г._(носит рекомендательный характер);
· Устав ВоГТУ;
· Положение об УМО по образованию в области архитектуры;

· Документ Международного союза архитекторов/ ЮНЕСКО «МСА и архитектурное образование: соображения и рекомендации» (М., 2004);

· Документ Международного союза архитекторов/ ЮНЕСКО «Хартия МСА/ЮНЕСКО по архитектурному образованию» (М., 2005).
      Методические материалы:

· Проектирование основных образовательных программ, реализующих федеральные государственные образовательные стандарты высшего профессионального образования: Методические рекомендации для руководителей и актива учебно-методических объединений вузов / Науч. ред. д-ра техн. наук, профессора Н.А. Селезнёвой. – М.: Исследовательский центр проблем качества подготовки специалистов, Координационный совет учебно-методических объединений и научно-методических советов высшей школы, 2009. – 84 с.

· Азарова Р.Н. Разработка паспорта компетенции: Методические рекомендации для организаторов проектных работ и профессорско-преподавательских коллективов вузов. Первая редакция. – М: Исследовательский центр проблем качества подготовки специалистов, Координационный совет учебно-методических объединений и научно-методических советов высшей школы, 2010. – 56 с.
1.3. Общая характеристика вузовской основной образовательной программы 

       высшего профессионального образования
1.3.1. Социальная роль, цели и задачи ООП ВПО по направлению подготовки
Миссия (социальная роль) ООП:  содействовать совершенствованию и развитию архитектурной профессии и культуры с помощью образования и науки среди будущих и нынешних архитекторов, исходя из понимания архитектуры как социального и пространственного искусства служения человеку, местному сообществу города и региона и обществу в целом, сохранения и раскрытия творческой индивидуальности каждого студента и приоритета гуманистических и экологических ценностей и интересов в формировании среды обитания.
Основная цель ООП: способствовать формированию личностных, академических и профессиональных качеств обучающегося, необходимых для социально и экологически благоприятного, творческого, технически грамотного решения актуальных задач общества по формированию искусственного компонента среды обитания, для выполнения функций лидера в проектном процессе. 
Основные задачи ООП: 

* создать предпосылки для раскрытия индивидуальных способностей обучающихся и их самореализации как личностей в социально-пространственном искусстве архитектуры;

* предоставить обучающимся образовательные ресурсы и технологии для овладения  необходимыми общекультурными и профессиональными компетенциями;

* выработать у обучающихся способность к самоорганизации, самообучению и потребность в непрерывном профессиональном и личностном самосовершенствовании.

1.3.2. Срок освоения ООП ВПО 
В соответствии с ФГОС ВПО по направлению подготовки «Архитектура» 270100

(бакалавриат), срок освоения ООП по очной форме обучения составляет - 5 лет.

1.3.3. Трудоемкость ООП ВПО – 300 зачетных единиц

1.4. Требования к абитуриенту
Абитуриент должен иметь документ государственного образца о среднем (полном) 

общем образовании или среднем профессиональном образовании. Согласно Перечню направлений подготовки (специальностей), по которым при приеме на обучение могут проводиться дополнительные испытания творческой и (или) профессиональной направленности, утвержденному в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации (Приказы Минобрнауки №256 от 05.09.2008, №720 от 10.12.2009 г.) предусмотрены дополнительные требования к абитуриенту – наличие творческих способностей, проверяемых дополнительными творческими испытаниями. Характер испытаний определяется вузом ежегодно.
