1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Основная образовательная программа высшего профессионального образования, реализуемая вузом по направлению подготовки  022000.62- Экология и природопользование (далее – ООП ВПО) и профилю подготовки Природользование.

      ООП ВПО представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением с учетом потребностей регионального рынка труда, 
требований федеральных органов исполнительной власти и соответствующих отраслевых требований на основе федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования по соответствующему направлению подготовки, а также с учетом рекомендованной профильным учебно-методическим объединением примерной основной образовательной программы.

      ООП ВПО регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и техно-

логии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по

данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы

учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практики, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.
1.2. Нормативные документы для разработки ООП ВПО по направлению подготовки
      Нормативно-правовую базу разработки ООП ВПО составляют:
· Федеральные законы Российской Федерации: «Об образовании» (от 10 июля 1992

года №3266-1) и «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» (от

22 августа 1996 года №125-ФЗ);
· Федеральные законы Российской Федерации: «О внесении изменений в отдельные

законодательные акты Российской Федерации в части изменения понятия и структуры государственного образовательного стандарта» (от 1 декабря 2007 года № 309-

ФЗ) и «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Феде-

рации (в части установления уровней высшего профессионального образования)» (от

24 декабря 2007 года № 232-ФЗ).

· Типовое положение об образовательном учреждении высшего профессионального

образования (высшем учебном заведении), утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2008 года № 71 (далее – Типовое

положение о вузе);

· Федеральный государственный образовательный стандарт высшего профессио-нального образования (ФГОС ВПО) по направлению подготовки 022000.62, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «_22_»_декабря_2009 г. №_795_;

· Нормативно-методические документы Минобрнауки России;

· Примерная основная образовательная программа высшего профессионального образования (ПрООП ВПО) по направлению подготовки (носит рекомендательный характер);

· Устав ВоГТУ;
· Методические материалы:

Байденко, В.А. Выявление состава компетенций выпускников вузов как необходимый этап проектирования ГОС ВПО нового поколения: методическое пособие/В.А. Байденко.- М., 2006.-71 с.

Tuning Educational Structures in Europe: электронный ресурс. – Режим доступа: http://tuning.unideusto.org/tuningeu/
Socrates-Tempus: электронный ресурс. – Режим доступа: 

        http : // www.iori.hse.ru/tuning 

«COMBAT-METEO» - Tempus JEP-26005-2005: электронный ресурс. – Режим доступа: www.combat-meteo.net. 

1.3. Общая характеристика вузовской основной образовательной программы

высшего профессионального образования 
1.3.1. Социальная роль, цели и задачи ООП ВПО по направлению подготовки
Социальная роль ООП ВПО состоит в удовлетворении потребностей отдельных граждан и сообщества в доступном и качественном образовании как источнике устойчивого экономического роста и повышения благосостояния в России.

Главная цель ООП – подготовка на уровне высшего профессионального образования бакалавра природопользования, обладающего личностными качествами, а также сформированными общекультурными (универсальными, общенаучными, социально-личностными, инструментальными и др.) и профессиональными компетенциями в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки 022000.62- Экология и природопользование и профилю подготовки Природопользование.

Задачи ООП:

· Обеспечить воспитание личности, владеющей культурой мышления, осознающей социальную значимость своей будущей профессии, и обладающей высокой мотивацией к выполнению профессиональной деятельности;

· Осуществить обучение личности основным естественнонаучным законам и явлениям, необходимым в профессиональной деятельности бакалавра;

· Привить стремление личности к саморазвитию, повышению своей квалификации и мастерства;

· Сформировать общепрофессиональные знания и развить навыки их применения для решения инженерных задач в рамках профессиональной деятельности в области природопользования;

· Научить основным современным методам, способам и средствам получения, хранения, переработки информации и ее управлениям;

· Сформировать устойчивую мотивацию к профессиональной деятельности в соответствии с предусмотренным ФГОС ВПО видами профессиональной деятельности (научно-исследовательская, проектно-производственная, контрольно-ревизионная, административная, педагогическая.)

· Развить способности находить организационно-управленческие решения в нестандартных ситуациях и готовности нести за них ответственность;

· Осуществлять интеграцию образования и научно-технической деятельности, повышение эффективности использования научно-технических движений, реформирование научной сферы и стимулирование инновационной деятельности в области экологии и природопользования;

· Обеспечить качество подготовки бакалавра в соответствии с требованиями ФГОС ВПО.
1.3.2. Срок освоения ООП ВПО 
Срок освоения ООП ВПО по очной форме обучения, включая последипломный отпуск, - 4 года; срок освоения ООП по заочной форме обучения – 5 лет.

1.3.3. Трудоемкость ООП ВПО – 240 зачетных единиц.

1.4. Требования к абитуриенту
Абитуриент должен иметь документ государственного образца о среднем (полном) 

общем образовании или среднем профессиональном образовании.

